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15. SRPSKA MATEMATIQKA OLIMPIJADA
UQENIKA SREDǋIH XKOLA

Prvi dan

11. maj 2021.

Dati su prirodni brojevi a > 1 i c i ceo broj b ̸= 0. Dokazati da postoji1.
prirodan broj n takav da broj an + b ima delilac oblika cx+ 1 (x ∈ N).

U nekoj zemǉi ima 100 gradova, oznaqenih brojevima od 1 do 100. Dva gra-2.
da su susegna ako su povezana putem; nikoja dva puta ne povezuju isti par
gradova. Inostrani turista Pera 100 puta obilazi zemǉu. Za i = 1, 2, . . . ,
100, Pera zapoqiǌe i-ti obilazak iz grada i i svakog dana putuje u susedni
grad s najmaǌim rednim brojem, pod uslovom da taj grad postoji i da ga nije
ve� obixao u ovom obilasku; u suprotnom se vra�a pravo u svoju zemǉu.

Ispostavilo se da je nakon svih 100 obilazaka Pera posetio svaki grad
isti broj puta. Koliko najvixe puteva mo�e biti u ovoj zemǉi?

U oxtrouglom trouglu ABC najkra�a stranica je AB. Taqke X i Y na3.
opisanoj kru�nici trougla ABC su takve da va�i

CX = AX +BX i CY = AY +BY.

Dokazati da je ^XCY < 60◦.

Vreme za rad 270 minuta.
Rexeǌa zadataka detaǉno obrazlo�iti.

Svaki zadatak vredi 7 bodova.
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Konveksan qetvorougao ABCD nazivamo bahax̄̄im ukoliko postoji konveksan4.
qetvorougao PQRS qija su sva temena u unutraxǌosti ili na stranicama
qetvorougla ABCD, a qiji je zbir dijagonala ve�i od zbira dijagonala
qetvorougla ABCD.

Neka je r > 0. Pretpostavimo da konveksan qetvorougao ABCD nije bahat,
ali za svaku taqku A′ ̸= A takvu da je AA′ 6 r qetvorougao A′BCD jeste
bahat. Na�i sve mogu�e vrednosti najve�eg ugla qetvorougla ABCD.

Odrediti sve funkcije f : R → R takve da za sve x, y ∈ R va�i5.

f(xf(y) + x2 + y) = f(x)f(y) + xf(x) + f(y).

Dat je konaqan niz prirodnih brojeva a1, a2, . . . , an. Podniz ak+1, ak+2, . . . , aℓ6.
(0 6 k < ℓ 6 n) je reī̄ex̄̄icija ako postoji prirodan broj p 6 ℓ−k

2 takav da
jednakost ai = ai+p va�i za k + 1 6 i 6 ℓ − p, ali ne va�i za i = k (ako je
k > 0), niti za i = ℓ− p+ 1 (ako je ℓ < n).

Dokazati da ima maǌe od n repeticija.

Vreme za rad 270 minuta.
Rexeǌa zadataka detaǉno obrazlo�iti.

Svaki zadatak vredi 7 bodova.


